
ZOOLOGICKÁ ZAHRADA OLOMOUC 
Darwinova 29, 779 00 Olomouc – Svatý Kopeček, Česká republika 

 

Telefon: 585 151 601, GSM brána: 774 450 419, e-mail: info@zoo-olomouc.cz, web: www.zoo-olomouc.cz 

Česká spořitelna, a.s., Olomouc, Číslo účtu: 1805657389/0800, IČO: 00096814, DIČ: CZ 00096814 

 

TISKOVÁ ZPRÁVA Olomouc 17.04.2025 

VYHLÍDKOVÁ VĚŽ V ZOO OLOMOUC  

SE DNES ROZSVÍTÍ ČERVENĚ 

 

17. dubna si připomínáme Světový den hemofilie. Je to příležitost upozornit na vzácné dědičné 

onemocnění, které se projevuje poruchou srážlivosti krve v důsledku nedostatku srážecích faktorů. 

Světový den hemofilie poskytuje rodinám hemofiliků a jejich blízkým prostor seznámit společnost s 

touto nemocí. Během Světového dne hemofilie si lidé solidarizující s hemofiliky oblékají červenou 

barvu a členské organizace Světové hemofilické federace (WFH) se připojují k celosvětovému 

projektu „Rozsviťte červená světla“, jež jsou symbolem tohoto krevního onemocnění. „Zoo Olomouc 

nasvícením své dominantní rozhledny červenou barvou vyjádřuje podporu hemofilikům i jejich 

rodinám s tímto velmi vzácným onemocněním. Technicky se nám podařilo nasvítit její vrchní část, 

která je viditelná do širokého okolí města,” uvádí ředitel Zoo Olomouc Dr. Ing. Radomír Habáň.  

HEMOFILIE 

U hemofiliků dochází často ke spontánnímu krvácení do kloubů a svalů. Opakované krvácení kloub 

vážně poškozuje a bez rychlé a účinné léčby může vést až k trvalé invaliditě. Matky, které přivedou 

na svět hemofilika, se mnohdy setkávají s odsudky okolí. S nepochopením lékařů i svého okolí  

se někdy setkávají i ženy takzvané přenašečky hemofilie. Kvůli řadě mýtů a stigmatizaci má 

onemocnění značný vliv na psychiku. Český svaz hemofiliků organizuje u příležitosti Světového dne 

hemofilie už řadu let akce rozšiřující ve veřejnosti povědomí o hemofilii. 

STATISTIKY 

V České republice je v současnosti registrováno dle dat Českého národního hemofilického programu 

1050 hemofiliků, z toho třetinu tvoří hemofilici do 18 let. Ze statistik dále vyplývá, že celosvětově trpí 

hemofilií kolem 400 000 lidí a z toho více než 75 % nedostává adekvátní léčbu. 

VYHLÍDKOVÁ VĚŽ 

Svým umístěním do areálu zoologické zahrady získává vyhlídková věž na své jedinečnosti a současně 

se stává nejvyšší rozhlednou v rámci všech zoologických zahrad na území České republiky. Život jí 

taktéž vdechl architekt Jan Navrátil. Její stavba se započala v roce 1972, a o 2 roky později, tedy 

v roce 1974 se z ní pohledem do údolí těšili první návštěvníci. Samotná věž je tvořena ocelovou 

konstrukcí s půdorysem trojúhelníku. Dosahuje výšky 32 m a stojí v nadmořské výšce 388 m. Svůj vzhled 

si uchovala až do roku 1999, kdy prošla rozsáhlou rekonstrukcí včetně obou svých teras. Pozbyla 

hliníkového opláštění, získala antikorozní nátěr v barvě pískové a modré.  
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